

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ
17-й

№ 189 (3422)

ПЯТНИЦА, 27 сентября 1988 года

Цена 2 коп.

Адрес редакции: пр. Карла Маркса, 41.



КОМСОМОЛЬЦЫ 60-х ГОДОВ

На Майском механическом заводе хорошо известны имена двух братьев Шепелиных. Оба они пришли на завод несколько лет назад слесарями по ремонту строительной техники. С первых дней они показали себя как замечательные специалисты своего дела. Старший Шепелин был принят в кандидаты КПСС перед юбилеем Советской власти. Второй Шепелин — Иван — сейчас работает контролером ОТК. Он студент 5-го курса Сибирского техникума. Недавно он по заданию комсомольской организации завода выезжал на работу в подшефный совхоз. Большую работу Ивану Шепелину приходится вести в своей организации с молодежью завода. Он является заместителем секретаря комитета ВЛКСМ.

На снимке: И. Шепелин.
Фото А. ХАМЗИНА.



СМОТР НА ЗАВОДЕ

Чтобы ускорить внедрение в производство рационализаторских предложений, бриз завода попукокования объявил смотр на лучший цех по обсчету рационализаторских предложений. Активно в смотр включились цехи 28 и 14. В цехе 28 в сентябре уже произведен анализ более 16 рационализаторских предложений.

К ПОЛОЖЕНИЮ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

Сообщения из Чехословакии свидетельствуют о дальнейшем развитии процесса нормализации обстановки на основе Московских соглашений. Работа промышленных предприятий, сельскохозяйственных предприятий, государственных хозяйств, транспорта характеризуется активным стремлением трудящихся обеспечить выполнение народнохозяйственных планов, укрепить позиции социализма во всех областях жизни страны. В ходе уборки урожая войны союзных армий оказали и оказывают помощь труженикам села. Население с благодарностью воспринимает эту помощь. Расширяются дружественные связи трудящихся ЧССР с воинскими частями Советского Союза и других союзных стран.

Несомненным является то, что в сознании все более широких слоев населения Чехословакии растет понимание огромного значения действий союзных социалистических государств, итогов переговоров в Москве для защиты завоеваний социализма в ЧССР, коренных интересов чехословацкого народа.

Здоровые процессы нормализации жизни в Чехословакии ве-

домненно шли бы гораздо быстрее, если бы этому не противодействовали враждебные делу социализма силы. Продолжает действовать контрреволюционное подполье.

В печати уже не раз приводились факты о том, что некоторые органы массовой информации в Чехословакии до сих пор не только не прекратили антисоциалистическую пропаганду, но пытаются даже усилить ее.

Чем же объяснить все это? Ведь известно, что правительственные органы ЧССР приняли решения о наведении порядка в органах массовой информации и прекращении аянтисоциалистической пропаганды.

Дело в том, что большинство газет, релакции радио и телевидения остается в руках тех же самых лиц, которые на протяжении длительного времени атаковали Компартию Чехословакии, основы социалистического строя, принципы пролетарского интернационализма, дружбы с народами Советского Союза и других социалистических стран.

Более того, за последние время в выступлениях некоторых руководящих деятелей ЧССР содер-

жата, как это ни странно, восхваления в адрес тех, кто вел средства массовой информации по антинародному пути, и даже заигрывание с теми, кто должен нести прямую ответственность за идеологическую подготовку контрреволюционного переворота.

Такие выступления в поддержку людей, которые призвали в печати, по радио и телевидению к изменению политического строя в Чехословакии, ее отторжению от социалистического строя, к кровопролитию, прямо противоречат договоренности, достигнутой на переговорах в Москве, нанесут большой ущерб делу нормализации обстановки в ЧССР. Недаром империалистическая пропаганда активно использует в своих целях выступления некоторых органов чехословацкой прессы.

К сожалению, в Чехословакии еще не сказано правды народу об антисоциалистической деятельности этих лиц и их соучастников, и понятие подвизающихся в чехословацкой прессе. Это обстоятельство серьезно тормозит переход чехословацкой печати, радио и телевидения на подлинно социалистические позиции.

Вопрос об оценке деятельности средств массовой информации в Чехословакии имеет весьма актуальное значение, особенно в свете нынешних задач, которые решаются и которые будут решаться Коммунистической партией и чехословацким народом в духе Московских соглашений, в интересах социалистической Чехословакии. ТАСС, 25 сентября.

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

С ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕМ!

Ширится соревнование в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина на газовом заводе. Все бригады, смены и участки этого предприятия приняли социалистические обязательства в честь предстоящей даты. Основные пункты обязательств предусматривают досрочное выполнение плановых заданий.

Обязательства успешно выполняются. Подтверждением того, работа завода в августе — месячная программа коллективом завершена с перевыполнением. Лучшие всех поработал коллектив цеха 45. Ему вручено переходящее красное знамя и первая денежная премия.

Отлично трудятся рабочие и инженеры завода в нынешнем месяце. По предварительным подсчетам и сентябрьское задание будет завершено с перевыполнением.

НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ

Установка Грозненская ком- блок атмосферной трубчатки, бинированная на нефтеперерабатывающем заводе сегодня — передний край ангарской нефтехимии. Огромный комплекс, вместивший в себе несколько районов по переработке нефти, это предела насытен чуткими приборами автоматки. — Добиться нормальной работы всех этих приборов — задача пуска - наладочной бригады треста Сибмонтажавтоматки, которую возглавляют инженеры М. Подскребышев и А. Окуловский. Инженеры, техники и слесари бригады работают, не считаясь со временем и личными заботами. С их помощью уже вступил в строй

на очередь пуск терморекинг-га в каталитического крекин-

га.

Бригаде предстоит еще оп-

робовать и отрегулировать ра-

боту более тысячи приборов. И

это надо сделать до конца го-

да, с-таким расчетом, чтобы

весь комплекс ГК нынче вы-

шел в производство. Ведь пуск

пущо - наладочной бригады

треста Сибмонтажавтоматки,

ангарской нефтехимии преду-

смотрен социалистическими

ры М. Подскребышев и А.

Окуловский. Инженеры, тех-

ники и слесари бригады рабо-

тают, не считаясь со временем

и личными заботами. С их

помощью уже вступил в строй

тажавтоматки.

СКОРО — ПУСК

В турбинном цехе ТЭЦ-9 меченого срока. А для мьясейчас напряженная пора. Готовится к сдаче очередной турбогенератор. Термозащитники, киповцы, тепломеханики Востокэнергоинтенсивно ведут пуско-наладочные работы. Пуск намечен на 27 сентября и взмоны работают, не считаясь со временем.

Хорошо поработала на изолировке турбины бригада Г. Белинской, И. Федоров, Е. Грорячев, В. Гусева выполнили задание на сутки раньше на-

А. ГОЛЕВ.

СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ: ПОЛИСТИРОЛ

ПОСЛЕДНИЕ ДНИ

На производстве полистирола строители и монтажники заняты последние дни. На конец месяца назначена государственная комиссия. Из 26 объектов подписано по форме готовности № 2 двадцать объектов. Проведено комплексное опробование на сырье на обоих технологических нитках производства ударопрочного и вспенивающего полистирола. Получены первые продукты по обеим цепочкам. Задержка только в сырье — эксплуатационники с самого начала испытывают острый голод на стирол и илотиные компоненты, без которых нельзя начинать производство.

Строители и монтажники пока устраняют мелкие недочеты в двух технологических цехах. Давно готов склад расфасовки инертных, но не подписан только по общей несогласованности в приеме. Основное напряжение парит в центральной заводской лаборатории, где уже готовы два этажа и столовая. Бригады Романа Баньковского и Алатолия Радченко из СМУ-2 ведут полным ходом чистовую отделку, готовят помещения к сдаче, но задержка возможна из-за неготовности оборудования. УКС комбината своевременно не выдал часть кухонного оборудования и оборудование для заводской лаборатории — столы, 15 шкафов, электроштитки. Это держит электромонтажников и киповцев, уже давно закончивших свои работы на комплексе. В ближайшую неделю все это должно быть выдано и тогда к 10 октября комплекс полистирола полностью будет готов к эксплуатации.

Б. ВИСЛИН.

РАВНОДУШНЫХ НЕ БЫЛО

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

В ОТЧЕТНОМ докладе о проделанной работе партийной организацией цеха 5/6 секретарь партбюро А. И. Шишов отметил, что коммунисты за истекший период проделали большую работу в борьбе за выполнение плана, повышение производительности труда, улучшение качества выпускаемой продукции. За отчетный период не было срывов выполнения ежемесячных планов, хотя перед цехом часто возникали трудности, связанные в основном со сбытом выпускаемого полукокса, смолы и других продуктов. Достигнута значительная экономия воды, пара, электроэнергии. Была проведена работа по внедрению планов научной организации труда.

Но основной упор в докладе был сделан на изъяны и недостатки, которые еще бытуют в работе партийной организации. Все еще некоторые работники нарушают трудовую и технологическую дисциплину. 21 человек совершили прогулы, иные побывали в вытрезвителе. Как показал анализ, проведенный партбюро цеха совместно с администрацией, прогулы в основном совершали молодежь и люди, вновь принятые на работу. Эти факты свидетельствуют прежде всего о том, что партийная организация цеха, ее инженерно-технические работники ведут слабую разъяснительную и воспитательную работу среди смел и служб своего коллектива. В докладе было также подчеркнута, что отдельные коммунисты не выполняют партийные поручения, с прохладцей относятся к партийной учебе, всякими правдами и неправдами пытаются увильнуть от собраний и других важных мероприятий.

Партийное собрание проходило при открытой критике и самокритике, равнодушных не было. Коммунистам до всего дело и

оля за все в ответе — вот девиз, под которым проходило отчетно-выборное собрание цеха 5/6. Об этом ярко свидетельствует тот факт, что выступили все, кто хотел. (13 человек). Коммунисты по-деловому, с чувством полной ответственности обсудили многие наиболее важные вопросы. Много было уделено внимания вопросам улучшения качества ремонта печей, их лучшему технологическому обслуживанию, мероприятиям по сокращению травматизма, улучшению техники безопасности, текучести кадров. Об этом говорили в своих выступлениях тт. Макаренко, Мелведева, Бирев. Анализируя положение дел в партийной организации, старший инженер цеха т. Гуренко сказал:

— Партбюро цеха слабо контролировало ход выполнения решений партбюро и постановлений собраний. Вот почему многие хорошие, деловые мероприятия не выполнялись. А это, в свою очередь, способствовало тому, что некоторые коммунисты стали смотреть на партийные поручения, как на какую-то обузу.

— Среди отдельных наших рабочих, — сказал т. Непомнящих, — иногда ходят не совсем здоровые обывательские разговоры. А вот отпора им коммунисты не дают.

Тов. Лямия говорил о недостатках работы цеховой профсоюзной организации. Как было

правильно подмечено ты я другими выступающими, вопросам социалистического соревнования в цехе уделяется мало внимания. Доска ударников коммунистического труда давно устарела, среди множества фамилий можно прочитать фамилии «мертвых душ», которых уже давным-давно нет на заводе. И если говорить откровенно, социалистическое соревнование в цехе ведется на самоотек. Даже подтверждение звания ударников коммунистического труда прошло формально. Не подводит итоги соревнования с цехом № 14. Отмечена также слабая работа партийной организации по руководству заводским комсомолом.

На собрании уделял внимание подписке на периодическую печать, работе ВОИР (она работает слабо), росту рядов КПСС. Об этом говорили в своих выступлениях коммунисты тт. Юхрилов, Тимченко, Борисов, Богданов, Пятак.

Выступавшие в заключение секретарь парткома т. Елси и директор завода т. Эпель обратили внимание на улучшение качества выпускаемой продукции, улучшение политико-воспитательной работы, на работу завода в новых условиях. Избран новый состав партбюро цеха.

Секретарем вновь избран А. И. Шишов.

А. ТИМЧЕНКО, оператор цеха.

Владимир Ильич читал с рабочими «Капитал» Маркса, объяснял им его, а вторую часть занятий посвящал рассказам рабочих об их работе, условиях труда и показывал им связь их жизни со всей структурой общества, говоря, как, какими путем можно переделать существующий порядок. Увязка теории и практики — вот что было особенностью работы Владимира Ильича в кружках. Постепенно такой подход стали применять и другие члены нашего кружка. Когда в следующем году появилась виленская гектографированная брошюра «Об агитации», — почва для ведения листовкой агитации была уже вполне подготовлена, надо было только приступить к делу. Метод

всякие клички. Вообще у него чувствовалась хорошая пароловческая выучка... Слежка все росла, и Владимир Ильич настаивал, что должен быть намечен «наследник», за которым нет слежки, и которому надо передать все связи. Так как я была наиболее «чистым» человеком, то решено было назначить «наследником» меня. В первый день пахли нас человек 5—6 поехали «спрашивать паху» в Царское Село к одному из членов нашей группы — Сильвину, который жил там из уроку. Ехали в поезде как незнакомые. Чуть не целый день просидели над обсуждением того, какие связи надо сохранить. Владимир Ильич ушел для шифровки. Почти полкнижки исшифовали...

Н. К. КРУПСКАЯ

ВОСПОМИНАНИЯ

агитация на почве повседневных нужд рабочих в нашей партийной работе пустил глубокие корни...

Многие из товарищей, работавших тогда в Питере, видя эффект листовкой агитации, в увлечении этой формой работы забыли, что это одна из форм, но не единственная форма работы в массе, и поехали по пути пресловутого «экономизма».

Владимир Ильич никогда не забывал о других формах работы. В 1895 году он пишет брошюру «Объяснение закона о штрафах, взимаемых с рабочих на фабриках и заводах». В этой брошюре Владимир Ильич дал блестящий образец того, как надо было подходить к рабочему-сердечнику того времени и, исходя из его нужд, шаг за шагом подводить его к вопросу о необходимости политической борьбы. Многим интеллигентам эта брошюра показалась скучной, рсстантой, но рабочие зачитывались ею: она была им понятна и близка...

Хожение по рабочим кружкам не прошло, конечно, даром: началась усиленная слежка. Из всей нашей группы Владимир Ильич лучше всех был подкован по части конспирации: он знал прощальные дворян, умел великолепно надуть шпионов, обучал нас, как писать химией в книгах, как писать точками, ставить условные знаки, придумывал

Лето 1895 года Владимир Ильич провел за границей, частью прожил в Берлине, где ходил по рабочим собраниям, частью в Швейцарии, где впервые видел Плеханова, Аксельрода, Засулич. Приехал подпол впекалителей...

Тотчас же за Владимиром Ильичем началась бешеная слежка...

Мы уговаривали с Владимиром Ильичем, что я в случае сомнений буду изводить справки у его знакомого — моего сослуживца по Главному управлению железных дорог, где я тогда служила, — Чеботарева. Владимир Ильич там обещал и бывал каждый день. Чеботарева на службе не было. Я зашла к ним. Владимир Ильич на обед не приходил: ясно было, что он арестован.

Этот петербургский период работы Владимира Ильича был периодом чрезвычайно важной, но невидной по существу, незаметной работы. Она сам так характеризовал ее. В ней не было внешнего эффекта. Вопрос шел не о героических подвигах, а о том, как наладить тесную связь с массой, сблизиться с ней, научиться быть выразителем ее лучших стремлений, научиться быть ей близким и понятным и вести ее за собой (А. П.).

(Начало в №№ 187, 188. Продолжение следует).

НА ОБСУЖДЕНИИ — ВОПРОСЫ РЕФОРМЫ

УПРАВЛЕНИЕ производственных предприятий с апреля текущего года одним из первых на стройке перешло на новые условия планирования и экономического стимулирования.

Что принесла новая система хозяйствования предприятиям УПП? И что еще нужно сделать для того, чтобы, совершенствуя экономику, повысить эффективность производства? Эти вопросы и стали недавно предметом обсуждения на состоявшемся расширенном заседании парткома и стройкома УПП. На заседании присутствовали директор предприятия, начальники цехов и отделов, секретари партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

С докладом об итогах работы предприятий в новых условиях выступил начальник УПП т. Васильев С. С. Он отметил, что за период работы по-новому все предприятия выполняют плановые задания и добиваются хороших технико-экономических показателей. В целом по УПП план реализации товарной продукции за 5 месяцев работы по-новому выполнен на 107,9 процента. Сверх плана реализовано продукции на 1988 тысяч рублей, получено сверхплановой прибыли 1862 тысячи рублей. Задание по производительности труда выполнено на 107,1 процента. Средняя зарплата возросла на 5,6 процента.

Больших успехов коллектив добился в создании фондов

материального стимулирования. Если за весь 1967 год фонд составил 492 тысячи рублей, то за один только второй квартал он составил 1301 тысячу рублей. Из них фонд материального поощрения 707 тысяч рублей, фонд социально-культурных мероприятий и жилищного строительства 185 тысяч рублей, фонд развития производства 409 тысяч рублей.

Образование столь значительной суммы для экономического стимулирования дает возможность поощрять материальное поощрение, улучшать жилищно-бытовые условия, реконструировать цехи, произвести замену устаревшего оборудования, осваивать новую технику и прогрессивную технологию.

Но успехи коллектива УПП могли стать еще ощутимее, если бы не серьезные недостатки, встретившиеся в работе в новых условиях. Докладчик подробно остановился на них. Так, например, предприятия мало уделяют внимания обеспечению потребителя комплексными поставками изделий и конструкций. Качество их, заводская готовность не отвечают предъявляемым требованиям. Не полностью используются производственные площади. На ряде участков по-прежнему высокий процент ручного труда. Малая механизация и автоматизация внедряются слишком медленно. Ровко кое-где еще используются в экономическом стимулировании и фонды воощрения.

Начальник планового отдела управления т. Московских А. А. заострил внимание руководителей предприятий на резервах роста производительности труда. Вопрос этот особо актуален, так как плановое задание будущего года предусматривает увеличение производительности труда на 4 процента.

Директор завода № 5 т. Багданин И. А., говоря о работе коллектива по совершенствованию новой системы хозяйствования, коснулся ряда проблем, решение которых зависит от УПП. Это пополнение активной части основных фондов, вопрос о равномерной нагрузке производственных мощностей на протяжении года, качество поставляемых инертных материалов, для улучшения которых необходимо ускорить строительство новой гравийной фабрики.

Много говорилось на заседании о материальном стимулировании, о применении разрабатываемых положений, о премировании. В прениях выступили т. Вайнштейн М. Г., начальник отдела НОТ завода № 2; т. Болотин И. Г., директор ДОКа № 1; т. Ошерин Н. С., начальник отдела НОТ УПП.

В выступлениях красной нитью прошла мысль о необходимости увеличения премий рабочим и линейным инженерно-техническим работникам с целью повышения их материальной заинтересованности.

На заседании выступили также секретарь парткома т. Кужель Н. П. и председатель стройкома т. Зайцев М. П.

Б. ЯКУБОВСКИЙ.



Валентин Федорович Кошак ведет ремонтной мастерской строительного-монтажного управления треста Хабаровской. Молодой коммунист не только успешно совмещает работу и учебу на четвертом курсе заочного отделения Хабаровского политехнического института, но и является активным организатором. Валентин — частый посетитель партийной библиотеки при Всесоюзном райкоме КПСС. Вот и сейчас он пришел в библиотеку, чтобы пополнить материалы к очередной беседе, посвященной 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

На снимке: Валентин Кошак и библиотечка Аграфена Андреевна Ващенко.

Фото А. Бичурова. Фотография ТАСС.

В ГОРКОМЕ ВЛКСМ НА ПОВЕСТКЕ — ПОДПИСКА

Бюро городского комитета ВЛКСМ отметило неудовлетворительную работу по подписке на газеты и журналы комсомольцев трампарка и цементного завода. В этих организациях нет общественных распространителей, при комитетах не избраны советы по проведению подписки, контроль за ходом кампании комитеты комсомола не осуществляют.

Рассмотрев положение дел по подписке, бюро горкома комсомола постановило: комитетам комсомола нефтехимического комбината, стройки, трамвайного парка, электромеханического, цементного заводов, политехникума избрать из числа наиболее активной молодежи общественных распространителей, создать советы по подписке. Отметить положительный опыт работы комитетов комсомола керамического завода. Комитеты комсомола о ходе подписки обязаны информировать городской комитет комсомола каждые 10 дней.

Заканчивается уборочная кампания в совхозе «Саяны». нынешний год принес неплохой урожай. Совхоз полностью обеспечил потребности города в картофеле. Он был посажен на 900 гектарах. Сегодня труженики совхоза убирают последний гектар этой культуры.

Заканчивается и уборка моркови. Из 50 гектаров убрано 45. Сегодня намечено убрать и последние гектары свеклы. В разгаре страда по уборке капусты. Всего по совхозу убрано 143 гектара овощей из 229.

Неплохую помощь оказали совхозу рабочие и служащие промышленных предприятий города. Благодаря им, уборка и закладка урожая произведена в намеченные сроки.

А. ИРКУТОВ.

На снимке: уборка картофеля в Савватеевке.

Фото А. ЕЛФИМОВА и В. ПЕТРОВА.

СССР ЗА 50 ЛЕТ

Издательство «Мысль» выпустило книгу-альбом «СТРАНА СВЕРШЕНИЙ И ОТКРЫТИЙ» (наука, техника, культура, факты, документы. 1917—1967 гг.).

Великолепно оформленная книга является своеобразной художественной энциклопедией созидательной деятельности советского народа за 50 лет.

Что осуществлено в СССР впервые в мире? Что сделано выше мирового уровня? Рассказать об этом читателям — такова задача этого издания.

Сотни черно-белых и цветных фотографий, карт и схем запечатлели важнейшие достижения нашей Родины в области науки, техники, культуры. Помешенные в книге материалы знакомат с величайшими событиями эпохи, грандиозными открытиями, завоеваниями, свершениями Страны Советов. Это — электрификация СССР, проникновение в тайны атома, изучение и освоение космического пространства, многолетние исследования Арктики, создание величайших в мире газопроводов, маршевых, крылатых кораблей, завоевавшие всемирное признание шедевры советского искусства и многое другое.

Один из разделов этого издания посвящен развитию сотрудничества СССР с другими государствами. Последняя глава — «К великой цели» — содержит статистические данные о величайших социально-культурных сдвигах и преобразованиях в нашей стране за полвека.

Текстовый материал (вступительные статьи к разделам книги-альбома и краткие подписки к фотографиям) занимают небольшую часть книги. Однако даже те немногие факты, документы и высказывания, которые в ней приводятся, убедительно свидетельствуют о росте могущества первой в мире социалистической державы.

В подготовке книги-альбома приняли участие видные советские фотокорреспонденты, художники и журналисты.

ВАМ НУЖНЫ ГЛАДИОЛУСЫ?

Письмо пришло из Пятигорска. Житель этого курортного города Иосиф Павлович Портнягин просит передать ангарчанам, любителям цветочеводства, что он имеет 300 сортов гладиолусов и может выслать наложенным платежом их луковицы. Имеет он и луковицы тыльчанов, и комьяты многолетние цветы амальрис трех расцветок: бело-розовый, красный с полосками и бордовый.

«В интересах развития цветочеводства в вашем городе, — пишет он, — я могу выслать бесплатнo луковицы в адрес школы младшего класса».

Адрес Иосифа Павловича: город Пятигорск, поселок Горячеводский, Прогресса, 83-а, И. П. Портнягину.



НОТ—СЕГОДНЯ И ЗАВТРА

НЕПРОДУМАННЫЕ НОВОВВЕДЕНИЯ

В ПРОШЛОМ ГОДУ В СМУ-4 обслуживание сварочных агрегатов было поручено сварщикам, а не мотористам, как прежде. Такое нововведение проведено и в других организациях, где теперь можно наблюдать по утрам, как вереница заведенных сварочных агрегатов тянется за трактором к месту работы. Это удобно.

Но ничего подобного не увидишь в СМУ-4. Там решили, что раз поручили обслуживание сварщикам, прибавили небольшую сумку сварщика, то и думать больше не о чем. А надо бы.

Наступает зима. При минусовой температуре завести двигатель не так просто. Надо нагреть факелом масло в картере, потом где-то найти воды, нагреть ее и крутить двигатель, пока он не заведется. Эта операция отнимает у сварщика около двух часов, расстраивает впусную его силы и, если хотите, портит настроение. Мотор после неоднократного применения факела весь в саже. И сварщик тоже. До чего бы не дотронулся — сразу вымажешься. Сварщика СМУ-4 потому безошибочно отличишь от других: он всегда, как трубочист.

Все эти нововведения сделаны ради экономии. Но экономия ли это? Давайте посмотрим на нее с точки зрения выполнения плана.

Ложить стальные трубы без сварщика невозможно. Все, что делает сварщик, дает прямое выполнение плана. А те два часа, что потеряны на заводу, ошутимо отражаются на ходе работ. Можно ли говорить в этом случае о продуманной организации труда? В создавшихся условиях сварочный агрегат по существу не получает никакого технического ухода и работает на износ. Сварщик сам не в состоянии ухаживать за ним в течение рабочего дня, так как занят другим делом.

Хотелось бы остановиться еще вот на чем. Сварщики в СМУ-4 в обязательном порядке еще и бензорезчики, слесари-сборщики, разметчики и стропальщики. Не слишком ли много специальностей для одновременного совмещения? Всего этого руководство СМУ-4, видимо, не учитывает.

Конечно, присмотреть за сварочным агрегатом в течение дня можно. Но надо, чтобы утром к началу работ двигатель был полностью заправлен и заведен. И для этого, видимо, нужно держать 2—3 человека на обслуживании. Мне кажется, что принятое ранее решение не было продуманным до конца.

А. КВЯТКОВСКИЙ, сварщик 5-го участка СМУ-4.

КОГДА ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ

ЗАКОНЧИЛОСЬ короткое спящее лето. На агитплощадках подводят итоги работы, делают ее анализ, обобщают опыт. Для нас, членов домового комитета, это не только подведение итогов, но и работа над планом будущих дел в зимний период.

Чем же была интересна агитационно-массовая работа в летний период? Более десяти различных лекций было прочтено для жителей ЖЭКа-2, просмотрено более 10 кинофильмов, 4 концерта участников художественной самодеятельности Дворца культуры. Не оставлены были без внимания и дети. Немало труда приложила учительница школы № 1 Мария Платоновна Рышкова, пенсионерка, бывший педагог Ольга Васильевна Федотова, пионервожатая Нина Семенова.

Что же все-таки способствовало успеху в работе на агитационных площадках ЖЭКа-2? Прежде всего, хочется сказать — доброе слово в адрес наших шефов — партийной, профсоюзной и комсомольской организаций завода поукоркования нефтехимического комбината. По-деловому к каждому нашему предложению относился и работники Дворца культуры неф-

О РАБОТЕ В ЖЭК

техников. Поэтому с интересом жители нашего района принимали участие в любом мероприятии.

Большую работу выполнял в это лето наш домовый комитет. Он завоевал авторитет и уважение жителей. В его составе настоящие энтузиасты, любящие работу с людьми. Воспользовавшись рекомендациями Всесоюзного вторника, проходившего в нашем городе, наш совет искал и находил разнообразные формы работы с населением.

Каким же будет новый этап в работе домового комитета, как будут обогатить дела в зимний период на агитационных площадках в кварталах нашего ЖЭКа? Об этом и шел разговор на последнем заседании домового комитета совместно с партийным и профсоюзным комитетами шефствующего завода.

В каждом доме будет избран постоянный актив, в котором каждый станет агитатором. Для этого партийный комитет завода должен дать партийное поручение коммунистам, проживающим в районе нашего ЖЭКа.

На территории ЖЭКа-2 проживает более двухсот пенсионеров. Из них немало коммунистов. Это люди, имеющие большой жизненный опыт, политические знания. Они-то и могут стать первыми помощниками в идеологической работе среди населения.

Для этого хотелось бы предложить партийным комитетам, где состоят коммунисты-пенсионеры на партийном учете, отнести каждому определенный участок работы с населением по месту жительства. Нет почетней задачи для коммунистов, как нести в массы политическое слово. И эту работу нужно начинать с каждого дома, ЖЭКа.

Наступило время, чтобы в соответствии с утвержденным горисполкомом положением, завком нефтехимического комбината вплотную занялся работой в ЖЭКах, чтобы обобщил опыт работы домовых комитетов, чтобы помошью в работе стали семинары, совещания, проводимые лучшими ЖЭКами, лучшими домовыми комитетами.

С. ЗЛАТИН,

председатель домового комитета ЖЭКа-2 нефтехимического комбината.

ВОЗЬМИ НА ЗАМЕТКУ

Как уберечься от простуды

КАЖДОЕ утро, включая радио, мы прислушиваемся: какая будет погода. «В ближайшие сутки ожидается переменная облачность, временами дождь». Холодно, сырость. Как бы не простудиться! Такие мысли возникают сейчас, когда резкая перемена погоды, обилие осадков, по мнению некоторых, являются источником возможных простудных заболеваний. Что такое простуда? Знаменитый русский ученый врач С. П. Боткин говорил: «Простуда — это толчок, нарушающий равновесие в нашем организме». Она понижает жизнедеятельность организма. И тогда «дается ход инфекции, и человек может заболеть. Чаще всего страдают нос, глотка, миндалины. У

больных с катаральными заболеваниями носоглотки отмечается повышенная возбудимость нервной системы, нарушение функций внутренних органов и обмена веществ. В то же время академик Б. Преображенский, изучая простудные заболевания, отмечал, что они чаще встречаются у нервных людей или после событий, которые отрицательно отразились на состоянии нервной системы.

Как же бороться с простудой? И настолько ли категорично: зимняя слякоть — пора насморков, гриппа, ангины? Совсем нет. Те, кто применяет меры профилактики, могут избежать опасности простудиться.

Физические упражнения в

первую очередь утренняя гимнастика делают организм стойким к температурным колебаниям. Можно ли приступать к закаливанию осенью и зимой, когда и без того есть опасность простудиться? Есть вид закаливания, который можно проводить в любое время года, — обтирание водой. Его следует проводить утром после гимнастики. Для начала надо брать воду, нагретую до 32—34 градусов, постепенно снижать температуру до комнатной, а через 2—3 месяца — до еще более низкой. Обтирание проводить в комнате с температурой воздуха не ниже 18 градусов, мохнатым полотенцем, ершежкой из шероховатой плотной материи или губкой из льня. Окунув их в воду, слегка отожмите. Плотно прижмите к коже, оборотите одну руку и сразу же энергично разотрите ее сухим полотенцем так, чтобы кожа стала розовой, горячей. Так же — другую руку, грудь, живот, спину, ноги. Закаливание будет эффективно, если оно проводится регулярно

Для лиц с склонностью к катарам носоглотки, рекомендуется перед выходом на воздух производить 3—5 минут легкий массаж передней части шеи, подчелюстных желез. Массаж усилит кровоснабжение миндалин, глотки и повысит их приспособляемость к снижению температуры воздуха. Утром при умывании обмойте шею и прополощите рот и горло холодной водой, а слизистую оболочку носа смочите мыльной пеной. В зимние месяцы имеет значение увеличение в пищевом рационе белков, животных жиров, а главное — витаминов С, В, А. Нужна так же одежда по сезону. К примеру, хатровые чулки хороши, но не в сырую холодную погоду.

Короче говоря, простуда — дело шаживное, и как ее избежать, в большой мере зависит от нас самих.

Д. ДЕШИН,

кандидат медицинских наук.

ПРИНИМАЕТСЯ ЗАКАЗ НА... КАВКАЗ

Около трех лет работает при областном совете по туризму экскурсионное бюро. Особенно много заказов на организацию экскурсий стало поступать в связи с переходом трудящихся на двухдневный выходной.

Учело и интересно проводят свой досуг многие коллективы Иркутска и области. Только за первое полугодие экскурсионное бюро организовало турпоходы, поездки и даже полеты для 49 тысяч трудящихся и учащейся молодежи. С большим интересом посещаются Лимнологический музей, Иркутская ГЭС, телецентр, завод имени Куйбышева, музей минеральных ресурсов. С неизменным успехом проходят экскурсии по революционным местам Иркутска.

В связи с приближением 100-летия со дня рождения В. И. Ле-

нина экскурсионное бюро в предстоящие январские и мартовские каникулы организует туристские поездки для школьников старших классов. Они проедут по ленинским местам (Абакан—Миусинск—Шушенское—Новосибирск—Красноярск). Учащиеся ознакомятся с местами, связанными с жизнью и деятельностью Ильича в годы сибирской ссылки. Путь шестине продлится девять дней.

А 2 октября с перерыва Иркутского вокзала отправляется туристский поезд по городам Средней Азии, 25 ноября — по Кавказу и Закавказью.

Ждем ваших писем и заявок, дорогие друзья!

Наш адрес: Дворец труда, комната 61. Телефон 4-77-45.

Д. РАЗДОбЕЕВА,
заведующая экскурсионным бюро.



МЕХИКО. Впервые в истории олимпийский огонь на торжественной церемонии открытия игр, возможно, зажжет девушка. Мексика, хозяйка XIX Олимпиады, предложила возложить эту почетную миссию на национальную чемпионку в беге на 400 метров 20-летнюю Энрикету Базилло.

На снимке: Энрикетта Базилло.

Фото ЮПИ—ТАСС.



ГЛАВНОЕ—ВОСПИТАНИЕ ДЕТЕЙ

На днях в актовом зале строителей проходила городская конференция педагогов детских дошкольных учреждений, на которой обсуждались вопросы подготовки детей к школе, о тесном контакте школы и детских дошкольных учреждений в обучения и воспитании детей.

С докладом «Об итогах 1967—1968 учебного года и задачах на новый учебный год» выступила инспектор горно М. П. Пахмутова. С докладом «О воспитании детей раннего возраста» — методист отдела детских учреждений нефтехимического комбината В. Г. Долматова.

В прениях выступило одиннадцать человек. Горячее обсуждение вызвали выступления преподавателя школы № 10 А. М. Стрибой «Требования современной школы», воспитателя детского сада № 11 З. М. Ялаловой «Об итогах работы детских садов и школы», педагога детского сада № 56 Н. Ф. Поздняковой «О физическом воспитании детей» и другие.

На второй день участники конференции приняли активное участие в работе секций.



27 сентября. ПЯТНИЦА
18.00 — Для малышей.
«Приходи, свазка».

18.10 — Из дальних странствий...
18.40 — Кинохроника.
19.00 — Телевизионная панорама.
19.20 — Международное обозрение.
19.40 — Молодежная программа «Баргузин».
21.10 — «Встреча в горах». Художественный фильм.
22.30 — Мэстера советского кино. Киножурисер М. Калатозов.
23.30 — С телестройной дельты ТАСС.

ВНИМАНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ УНИВЕРСИТЕТА МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА

С 30 сентября 1968 года начинаются занятия в университете по следующему расписанию:

ПО ПОНЕДЕЛЬНИКАМ занимаются следующие отделения пропагандистского факультета:
отделение философии 1 курс,
отделение философии 2 курс,
отделение политэкономии 1 курс,
отделение журналистики 2 курс,
отделение полтинформаторов 1 курс;
факультета партийно-хозяйственного актива:
отделение экономики строительных предприятий 1, 2 курсы,
отделение экономики промышленных предприятий 2 курс,
отделение партийного и профсоюзного актива 2 курс,
а также 2 и 3 курсы общего факультета
Занятия проводятся в школе №19 (квартал 88, ул. Школьная). 1 курс отделения экономики промышленных предприятий партийно-хозяйственного факультета занимается в малом зале ДК нефтехимиков тоже по понедельникам.

ПО ВТОРНИКАМ в школе № 19 занимаются следующие отделения пропагандистского факультета:

международных отношений 1, 2, 3 курсы,
политэкономии 2 курс, 3 курс,
журналистики 1 и 3 курсы,
этики и эстетики 2 и 3 курсы;
факультета партийно-хозяйственного актива:
отделение экономики строительных предприятий 3 курс,
отделение экономики промышленных предприятий 3 курс,
отделение партийного и профсоюзного актива 1 курс и 1 курс общего факультета.
На всех потоках и отделениях лекции назначаются в 19 час. 30 мин.
Дирекция УМЛ.

КИНО

«АНГАРА» — Гавауки (дети до 16 лет не допускаются). 17-30, 19-15.
КЛУБ «КОМСОМОЛЕТ» — Свадьба и пастух (кинокомедия). 19, 21.
ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Спартак (2 серии). 15-10, 17-30, 19-50.
«ПОБЕДА» — Разия. 9-30, 11-20, 13-10, 15-15, 18-40, 20-30, 22-20.
«ПИОНЕР» — Кашей бессердечный. 10, 11-25, 12-30, 14 ты моя жизнь (2 серии). 15-10, 17-30, 19-50, 22-10.
Малый зал — Товийские встречи. 18, 19.
Сказание о земце сибирской. 17, 20, 21-45.
«КОМСОМОЛЕТ» — Чингачулу — большая змея. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удлиненный) — Герон не умирает). От-

крыта предварительная продажа билетов на новый художественный широкоэкранный фильм в 2-х сериях «Герой нашего времени» (Бэля, Максим Максимич, Тамань).
«ОКТАБЕРЬ» — Верная рука — друг иагалея. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.
«ЮНОСТЬ» — зель «Луч» — Шет и мет. Фильм первый — Без врага быть собой. Фильм второй — Приказано — выжить. 10, 13-40, 17-20, 21, Зель «Восход» — Наводнение. 17, 18-40, 20-20, 22. Шкоза мужества. 15.
«МНР» — Еще раз про любовь. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50 (удлиненный) — «Алушта». Открыта предварительная продажа билетов на художественный фильм «Шет и мет» (3 и 4 фильмы).
Кинотеатру «Ангара» сродне tributует киномежания.

ВО ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ РАССКАЗЫВАЮТ ВETERАНЫ

Среди множества реклам я азия города часто можно прочесть и такую: «Встреча с ветеранами революции и гражданской войны».

Как правило, на эти встречи приходят и взрослые, и дети. Всем интересны рассказы современников В. И. Ленина, описавших незабываемые события гражданской войны и Октябрьской революции.

В конце сентября такие встречи проходили во Дворце культуры нефтехимиков.

ЗРИТЕЛЬ АПЛОДИРУЕТ

Со сцены Дворца культуры нефтехимиков прозвучал концерт ленинградской эстрады. Тепло были приняты зрительми автор и исполнитель фельетонов и миниатор дипломант Всесоюзного и Всероссийского конкурсов артистов эстрады Александр Цомук в исполнитель песен советских композиторов Вячеслав Босенный.

Сегодня прием трудящихся по жалобам и заявлениям в приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» проводит ХАЕВСКИЙ С. А. с 15 час. 30 мин. до 18 час. 30 мин.

Больничные листы за №44 с 047610 по 047626 и треугольный штамп для больничных листов Китайской амбулатории считать недействительными. (823)

ОБМЕН

Меню двухкомнатную квартиру на втором этаже площадью 34 квадратных метра в Братске на Ангарск или Иркутск.
Обращаться: Ангарск, 107-12-26, телефон 2-46-80 или город Братск-7, ул. Мира, 59, кв. 34. (824)

ПУТЕВКА У „ЕРМАКА“

Финишировал турнир командного первенства ЦС ДСО «Труд» среди коллективов по шахматам. В последнем туре встретились «Байкал» (Иркутск) — «Сибирский нефтяник» (Омск) и СК «Ермак» — «Сибгтяжмаш» (Красноярский край). Общий счет встречи 3:2 в пользу «Байкала» и 2:5,2:5 во встрече ангарчан с красноярцами.

Очень четко и собранно провел партию член кружка при ДК нефтехимиков Сергей Алексеев. Играя белыми, он выменял две легкие фигуры за ладью, затем, после долгих маневров перешел в атаку. Противник, не ожидавший такого поворота событий, растерялся, и вскоре Екименко отдал качество за пешку в ферзевом окончании, но ангарчанин играет очень точно, в результате — очко команде.

Хочется отметить партию Похно—Лучиния. Оба партнера имеют свой особый почерк, они хорошо провели все встречи и набрали по 3 очка из трех! Не желая рисковать, ангарчанин Похно принял ничью, предложенную Лучиниям, хотя его позиция была несколько предпочтительней.

После недельных соревнований первое место с результатом 12 очков из 20 возможных, а с ним и путевка на финал коллективов ЦС «Труд» завоевала команда «Ермак». Характерно, что перед последним туром на это право пре-

тедовали четыре команды из пяти.

На втором месте с результатом 10,5 очков команда «Байкал» из Иркутска. Третье место досталось команде «КМК» из Новокузнецка, она имеет 9,5 очков, столько же, сколько и у красноярского «Сибгтяжмаша».

После окончания турнира победители были награждены грамотами. За лучший результат по доскам награждены А. Боголепов (первая доска «Ермака»), Руднев (вторая доска «Сибирского нефтяника»), Похно («Ермак») и Лучиния («Сибгтяжмаш»).

Лучшей по женской доске была чемпионка ЦС ДСО «Труд» Мякова. У нее самый высокий результат по сравнению со всеми досками, включая мужчин, 4 из 4! Грамотой на юношеской доске был отмечен Екименко (Иркутск), у него три очка из трех. У ангарчанина Алексеева 2 очка.

Закончился зональный турнир, а любителям шахмат представляется возможность «поблестеть» за четвертьфинальные игры на первенство города, которые проходят по вторникам и четвергам с 19 часов в ДК нефтехимиков. Правда, основной состав там юности, но ведь у них все вперед!

А. ГУСЕВ,
заместитель главного судьи соревнований.

НА ПРИЗ „ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ“

Скалолазы и альпинисты области провели соревнования по скалолазанию. Соревнование было очень много, поэтому борьба за кубок носила острый и напряженный характер. Команда Ангарска заняла третье и четвертое места.

В первых гонках на параллельных маршрутах первенство завоевала Т. Передева (Иркутск). Второе и третье места получили ангарчанин И. Захаров и В. Зубова. Надо отметить сенсационное выступление Надежды Захаровой. Слаюнница и гимнастка, она, благодаря хорошей спортивной форме, лишь на немного отстала от чемпионки из Иркутска и в одиночном лазании.

Потом состязались мужские «связки». По-прежнему вперед крутятне. Второе место удалось завоевать ангарчанам В. Глушкоу и В. Николуеву. Очень увлекательно проходило одиночное лазание у мужчин. Трасса заканчивалась плитой без малейшей трещинки. Рекордное время все умельшалось, один за дру-

гом срывались участники. Напряженнее соревнований нарастало. Зрители громко приветствовали каждого, кому удавалось быстро и технично выбраться наверх и молниеносно спуститься по 40-метровой стене. Все призовые места в этом виде соревнований захватили иркутяне.

Горжато то, что среди ангарских альпинистов большинство девушек. Все-таки альпинизм — очень трудный вид спорта. Скалолазание и альпинизм неразрывно связаны друг с другом, я здесь успеха достигает только тот, кто обладает силой, выносливостью и волевыми качествами. В секции альпинизма нужны парни, а они бродят где-то по улицам, не зная, куда направить свою энергию.

Весной на скале «Вятзя» снова встретятся скалолазы, и мы надеемся, что команда Ангарска, выступит в обновленном и более тренированном составе.

В. НИКОЛОВ,
слесарь КИП Сибомтаж-автоматики, альпинист.

Зам. редактора М. Е. ШАГАНСКИЙ.

Ангарская фабрика ялпюшова и ремонта одежды доводит до сведения горожан о специализации двух ателье на ремонте и реставрации одежды.

Адреса ателье: № 5—ул. Олега Кошевого, 9; № 16—84-й квартал, дом 15.

Ателье принимают в ремонт и реставрацию различные изделия. Срок мелкого ремонта—3 дня, среднего и крупного—10—15 дней.

Женщинам фабрика предлагает заранее подготовиться к наступающему октябрьскому празднику. Все ателье города в ускоренный срок могут изготовить нарядные платья, костюмы, блузки, юбки.

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЕТ:

СПАССКЦЕМРЕМОНТ — слесарей, электросварщиков, бензорезчиков (оплата сделаная).
Обращаться на цемзавод. (826)

Запись производится ежедневно с 10 до 12 и с 15 до 20 часов.

Начало занятий с 20 сентября с 10 и 19 часов. (802)

Коллектив школы № 36, горком профсоюза работников просвещения выражают глубокое соболезнование семье и родственникам по поводу преждевременной смерти учителя труда
ВАЛЕНТИН ВЕНЧ
Антоня Александровича,
последавшей 25 сентября.